



■黄小红 文/图

## 寻访汉侯博物馆 感受海丝文化



陶瓷艺术品让小记者流连忘返。

2月,康美中心小学30名小记者走进汉侯博物馆,探秘海丝文化,感受瓷器魅力。

一进大门,一座1.92米高的滴水观音映入小记者的眼帘。跟随讲解员的脚步,小记者来到四楼展厅,琳琅满目的陶艺作品让小记者大开眼界。这里展出的是德化近40年间产出的现代精美陶瓷艺术品,一尊尊温润细腻、风格迥异的陶瓷品,从人到物,雕刻细致,神情逼真,为小记者们呈上一场视觉盛宴。小记者们一边漫步馆中,一边仔细聆听讲解,感受海丝文化的无限魅力。

### 别具一格的陶艺品

小记者 苏炜豪 指导老师 苏志宏

今天,我们小记者团走进南安汉侯博物馆,感受千年前古刺桐城的陶瓷文化精髓,看陶瓷大师的“鬼斧神工”。

跨入博物馆,一尊观音像映入眼帘,只见她左手持如意,右手持玉瓶往下倒水,玉瓶口下方有一条又肥又大的鲤鱼,这尊塑像雕工特别细腻,神情逼真,生动展现了观音菩萨普度众生的形象,让我们不由得发出声声感叹。

跟随讲解员的脚步我们来到四楼展厅,展厅里整齐地摆放着很多千姿百



小记者认真做笔记。

## 走进警营 领略别样风“警”



■陈丽红 文/图

是谁一身正气,守护一方安宁?是谁英勇无畏,用铁肩担起道义?是的,他们就是人民警察。2月,东田中心小学40名小记者走进溪美派出所,体验警营生活,领略别样风“警”。

### 参观溪美派出所有感

小记者 刘希鹏 指导老师 刘珍珍

微凉的清晨,随着闹钟的响起,我早早地起床,收拾好一切,整装待发。想知道派出所里面是什么样子吗?今天,小记者活动就会带我们走进溪美派出所一探究竟!

一入眼,便是简朴的大门,严肃、庄重,让人敬畏。一位警察阿姨接待了我们,和我们讲了一些注意事项后,就开始此次参观之旅。

在警察阿姨的带领下,我们先来到办案区。在这里,24小时都有坚守岗位的警察。监控室里有好多屏幕,可以看见被拘留人员在做什么。监控就像一只只小眼睛,盯着每一个想

### 探访警营

小记者 刘诗涵 指导老师 洪翠兰

早晨,清风拂面。我们小记者团探访了溪美派出所。

首先,我们来到办案区,通过看监



小记者合影。

## 理性选择养老服务 共同防范非法集资

老年人有养老需求的,应选择在民政部门完成备案的养老机构。入住前,应与养老机构签订服务协议,明确老年人照料护理等级、服务内容、服务方式,约定收费标准和费用支付方式,明确服务场所、协议变更、解除与终止的条件等权利和义务。

广大居民朋友应理性选择合法合规的投资理财渠道,不要轻信高额回报,谨慎对待高于银行利率的投资项目,切勿轻易预付高额养老服务费用。老年人进行大笔资金支付时,要提前和子女商量,切勿轻信他人。向养老机构缴费时,要交到该机构的银行账户,不要缴纳给个人账户。

### □小记者优秀习作选登

## 我长大了

南安市玉叶小学 傅雪珍 指导老师 苏丽凤

“青春是段跌跌撞撞的旅行,拥有着后知后觉的美丽”。曲如人生,在我的成长路上,一路坎坷,却亦有柳暗花明。少不了些许好笑的稚气,却也有渴望长大的坚定。于是,我悄悄地收起长辈们所谓的“爱的保护伞”,乘着风,开始飞翔……

有一次,父亲发现我手破皮了,鲜红的血一滴滴流了出来。父亲生气地问:“你怎么啦?”我紧张了,断断续续地说:“没……没有啊。”父亲用质问的语气对我说:“是不是跟别人打架了!”我最终败在了父亲的逼问下,只好把事情如实交代。

晚上,父亲把这件事告诉给了母亲,母亲既生气又着急。她帮我把伤口处理好后,就带我去找老师,向老师反映这件事。“孩子的手破皮了?我不知道啊,他没有告诉我,我也没有听到他哭啊!”苏老师一脸茫然,“老老实告诉我,手是怎么弄伤的?”我支支吾吾了老半天,才从嘴里挤出一句话来:“一个同学弄的。”“那你为什么不告诉老师呢?”老师有些气恼地红着脸,我紧张得使命紧绷着衣角,说不出半句话来。

挣扎了几秒,我鼓足了勇气,把妈妈拉一拉,轻声说:“妈妈,你别生气。同学弄伤了我的手,他已经很自责了。再者,他已经向我道歉了,不是故意的。”妈妈眼皮突然抬了起来,看着我,我感受到了她双目的柔情。“如果我把这件事告诉老师,老师肯定会责怪他,到时候他不是更内疚了吗?”此刻,母亲点了点头。“为了不让他感到不安,我就没有告诉老师。我们是同窗,应该团结友爱,我也知道你爱我,才会这么着急。但是妈妈,这件事就到此为止,你也不要去找他麻烦,好吗?”“好,好,我们不找人家麻烦了。你啊,长大了!”母亲感动地抱着我,抚摸着我。老师过来了解情况后,立马竖起大拇指为我点赞!这晚,星月无皎洁。

就这样,我乘着风,越飞越远。我渐渐明白:学会宽容和谅解是一个人成长的表现。懂得替别人着想,懂得关爱他人,这才是一个善良、值得尊重和敬佩的人。真希望我能快点儿长大,去看更美的风景,去爱更多的人。如此一来,世界上的美和善就会更多。

## “豆宝宝”生长记

东田中心小学 陈恩雅 指导老师 范余景

2021年11月2日 星期二 天气晴

“小绿豆宝宝,你们快快长大,快来与我做伴。”今天,一大群绿肚皮的小可爱被我带进了“游泳馆”,尽情地玩耍。有的在一动不动地躺着,仰望蔚蓝的天空,享受美好的时光;有的兴奋不已,与同伴开启了激烈的比赛——各自发挥最好的水平,双方都不甘示弱;有的在水中与朋友交谈,分享自己的快乐……绿豆宝宝们各个眉开眼笑,十分快乐。

游完了,绿豆宝宝们都躺下休息。呀!它们一个个从小瘦子变成大胖子,肚子胀鼓鼓的,犹如要裂开似的。瞧!只见一根小小的芽悄无声息地窜了出来,那根细小的嫩芽,犹如仙女的头发一般,那一颗颗滚圆的绿豆,如孩子一般顽皮可爱,一张张灿烂无比的笑容尽收眼底。我亲爱的绿豆宝宝发芽了!发芽了!

2021年11月3日 星期三 天气晴

过了一天,宝贝们的一根小芽又长长了。这次,我们要去沙子里玩喽!你们看,绿豆宝宝们都将自己藏在了土里。那美丽的沙子,经太阳公公一照,变得暖洋洋的,躺在里边不知有多舒服呢。过了一会儿,绿豆宝宝们不知不觉睡着了,睡得很香。又过了一会儿,它们的小脑袋从沙子里探出来,头上顶了些沙子。仔细瞧,那胖乎乎的肚皮下有个东西——是小芽!那小芽十分有力,把绿豆的上半身给撑了起来。小芽末端紧扎土里,小可爱们还在沉睡。我想,它们应该是太喜欢在这儿安家了。想着想着,我脸上露出灿烂的笑容。

2021年11月4日 星期四 天气晴

哇!我的绿豆宝宝要长叶子了。只见那绿肚皮脱掉了先前的颜色,里面露出淡黄的颜色。有点儿椭圆,中间分开夹着两片淡绿的叶子。看到这,我高兴得心都要“炸”了,希望我的“豆宝宝”们能更加健康地成长。

通过本次“豆宝宝”观察,我发现了绿豆虽然微小,但仍拼尽全力地生长,为大自然增添色彩,我想,这应该就是生命的力量吧!

▲对话派出所民警。  
▲认真记录。

防范非法集资,人人有责;举报非法集资,人人参与。我们邀请广大居民朋友一起参与防范非法集资和诈骗知识宣传,向家人、向亲朋好友,尤其是向身边风险防范意识较弱的离退休人员宣传“床位是用来养老的,不是用来炒的”“因参与非法集资受到的损失,由集资参与人自行承担”的理念,引导大家自觉遵守经济金融秩序,警惕非法集资陷阱。如发现涉嫌养老服务领域的非法集资和诈骗苗头线索,要积极向当地民政、公安、金融监管部门举报,确保“早发现早处理”。

(南安市处非办 南安市财政局 宣)